
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE MARÇO DE 2020. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“É A PALAVRA DE DEUS QUE SENSIBILIZA OS CORAÇÕES, QUE OS 
CONVERTE A DEUS E À SUA LÓGICA, QUE É TÃO DIFERENTE DA 
NOSSA; É A PALAVRA DE DEUS QUE RENOVA CONTINUAMENTE AS 
NOSSAS COMUNIDADES”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SL 4, 24-30, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 4, 24-30 
 
Jesus, vindo a Nazaré, disse ao povo na sinagoga: 
24 'Em verdade eu vos digo que nenhum profeta 
é bem recebido em sua pátria. 
25 De fato, eu vos digo: 
no tempo do profeta Elias, 
quando não choveu durante três anos e seis meses 
e houve grande fome em toda a região, 
havia muitas viúvas em Israel. 
26 No entanto, a nenhuma delas foi enviado Elias, 
senão a uma viúva que vivia em Sarepta, na Sidônia. 
27 E no tempo do profeta Eliseu, 
havia muitos leprosos em Israel. 
Contudo, nenhum deles foi curado, 
mas sim Naamã, o sírio.' 
28 Quando ouviram estas palavras de Jesus, 
todos na sinagoga ficaram furiosos. 
29 Levantaram-se e o expulsaram da cidade. 
Levaram-no até ao alto do monte 
sobre o qual a cidade estava construída, 
com a intenção de lançá-lo no precipício. 
30 Jesus, porém, passando pelo meio deles, 
continuou o seu caminho. 
 
Palavra da Salvação. 



 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 10 DE MARÇO DO ANO EM CURSO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 001/18, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 
002/2018, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES,  
REQUERENDO QUE SEJA CONVIDADO O REPRESENTANTE LEGAL DA 
PESSOA JURÍDICA P M SOUSA, QUE PRESTA SERVIÇO DE LOCAÇÃO 
DE VEÍCULO COM CONDUTOR PARA A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MARCO, PARA COMPARECER À PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 
SUBSEQUENTE À DE APROVAÇÃO DO PRESENTE REQUERIMENTO, A 



FIM DE TRATAR DOS CONTRATOS DE TRABALHO ENTRE A EMPRESA E 
OS FUNCIONÁRIOS QUE ATUAM NA REFERIDA CONTRATAÇÃO, 
ESPECIALMENTE NO TOCANTE À CONTRAPRESTAÇÃO PELO 
DESEMPENHO DO SERVIÇO E AO RECOLHIMENTO DOS 
CONSECTÁRIOS LEGAIS DECORRENTES DO VÍNCULO DE EMPREGO; 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A SUBSTITUIÇÃO GRADATIVA DA ARBORIZAÇÃO 
DAS ÁREAS PÚBLICAS DE MARCO, DESTA FEITA PRIORIZANDO O 
PLANTIO E CONSERVAÇÃO DE ÁRVORES NATIVAS BRASILEIRAS; 
 
REQUERERIMENTO Nº 013/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE A MUNICIPALIDADE ELABORE E APRESENTE COM 
A MAIOR BREVIDADE POSSÍVEL O PLANO MUNICIPAL DE 
CONTINGÊNCIA, ONDE SEJAM ESTABELECIDAS AÇÕES DE PROTEÇÃO 
E DEFESA CIVIL. 

 
INDICAÇÃO Nº 008/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, INDICANDO AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI QUE 
AUTORIZE A CONTRATAÇÃO E DISPONIBILIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 
RURAIS NECESSÁRIOS AO CULTIVO PELOS MUNÍCIPES INSERIDOS NA 
CONDIÇÃO DE AGRICULTORES FAMILIARES. 
  
NOS TERMOS DO ART. 119 DO RI, OS PROJETOS DE RESOLUÇÃO Nºs  
003 E 004/2020 SERÃO DADOS À ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 
ENCMINHO OS REQUERIMENTOS NºS 011, 012 E 013/2020 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO E, A INDICAÇÃO DE Nºs 008, AO ORGÃO COMPETENTE.  
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 



FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR DR. SAMUEL DAVID, 
PROCURADOR DO MUNICÍPIO, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS 
RELACIONADOS AOS PRECATÓRIOS DO FUNDEF, CONFORME FORA 
CONVIDADO, O QUAL DISPORÁ DE 20 MINUTOS. 

À SENHORA IERY MARIA OSTERNO NÓBREGA, QUE TRATARÁ DA 
CAMPANHA NACIONAL DE 2020 PARA SERVIDORES DE SALÁRIO-BASE 
SUPERIOR A UM SALÁRIO MÍNIMO, A QUAL DISPORÁ DE CINCO 
MINUTOS. 
 
FICA CONCEDIDO, AINDA, A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR 
CONTÁBIL ERIVALDO TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 
37, INC. VIII, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO 
REGIMENTO INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE 
RELATIVO AOS RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS 
ANTERIOR.                   
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIA QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PROJETO DE LEI Nº 002/2020, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE 
ALTERA A LEI Nº 299/2019, NA FORMA QUE INDICA; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORAVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇAO Nº 002, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE AUTORIZA 
A REALIZAÇÃO DE CAPACITAÇÃO DESTINADA AOS VEREADORES EM 
INÍCIO DE MANDATO, A SE REALIZAR NO PRIMEIRO ANO DE CADA 
LEGISLATURA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO QUE SEJA CONVIDADO O REPRESENTANTE LEGAL DA 
PESSOA JURÍDICA P M SOUSA, QUE PRESTA SERVIÇO DE LOCAÇÃO 
DE VEÍCULO COM CONDUTOR PARA A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MARCO, PARA COMPARECER À PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 
SUBSEQUENTE À DE APROVAÇÃO DO PRESENTE REQUERIMENTO, A 
FIM DE TRATAR DOS CONTRATOS DE TRABALHO ENTRE A EMPRESA E 
OS FUNCIONÁRIOS QUE ATUAM NA REFERIDA CONTRATAÇÃO, 
ESPECIALMENTE NO TOCANTE À CONTRAPRESTAÇÃO PELO 
DESEMPENHO DO SERVIÇO E AO RECOLHIMENTO DOS 
CONSECTÁRIOS LEGAIS DECORRENTES DO VÍNCULO DE EMPREGO; 



(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A SUBSTITUIÇÃO GRADATIVA DA ARBORIZAÇÃO 
DAS ÁREAS PÚBLICAS DE MARCO, DESTA FEITA PRIORIZANDO O 
PLANTIO E CONSERVAÇÃO DE ÁRVORES NATIVAS BRASILEIRAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERERIMENTO Nº 013/2020, DE 12 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE A MUNICIPALIDADE ELABORE E APRESENTE COM 
A MAIOR BREVIDADE POSSÍVEL O PLANO MUNICIPAL DE 
CONTINGÊNCIA, ONDE SEJAM ESTABELECIDAS AÇÕES DE PROTEÇÃO 
E DEFESA CIVIL. (PROCESSO NOMINAL QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, 
DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 23 (VINTE E TRÊS) DE MARÇO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


